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Novus Rapport: Förtroendet för Sveriges partiledare 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ och har här sammanställt förtroendet för alla 
partiledare, även Isabella Lövin är med. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1002 intervjuer på ett riksrepresentativt urval på 
åldern 18 - 79 år den 5-9 maj 2016. 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 

 

Vilket förtroende har du för följande partiledare? (och Isabella Lövin från ministrarna) 

 
  Förtroende Kännedom 

  Ganska + 
mycket stort 

Ganska + 
mycket litet 

Balansmått 
Stort - litet 

Känner inte till 
personen 

Vet ej 

1 Anna Kinberg Batra (M) 34% (27%) 37% -3% 1% 4% 

2 Annie Lööf (C) 30% (28%) 44% -14% 1% 5% 

3 Stefan Löfven (S) 25% (24%) 50% -25% 0% 3% 

4 Jan Björklund (L) 23% (21%) 42% -19% 1% 6% 

5 Jonas Sjöstedt (V) 21% (20%) 50% -29% 3% 6% 

6 Jimmie Åkesson (SD) 20% (20%) 65% -45% 1% 4% 

7 Ebba Busch Thor (KD) 13% (15%) 52% -39% 5% 6% 

8 Gustav Fridolin (MP) 12% (18%) 63% -51% 1% 4% 

 Isabella Lövin (MP) 8% 23% -15% 41% 10% 

9 Åsa Romson (MP) 3% (7%) 78% -75% 2% 4% 

 
Anna Kinberg Batra är för första gången den partiledare som har högst förtroende, hon går därmed om Annie 

Lööf som varit den med högst förtroende sedan Augusti 2015. Stefan Löfven är kvar på en tredjeplats.  
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Balansmått (myckat ganska stort – mycket ganska litet förtroende) 
Om man tittar på balansmåttet, de som har mycket eller ganska stort förtroende minus de som har mycket 
eller ganska litet förtroende så förändras listan lite. 
Anna Kinberg Batra är fortfarande den partiledaren som ligger i toppen, och ganska långt före tvåan Annie Lööf.  
Sen kommer Isabella Lövin. Dock är hennes siffror lite problematiska att jämföra då kännedomen är mycket låg, 
51% känner inte till eller kan inte ange vilket förtroende de har för henne, men då hon troligtvis blir språkrör så 
tyckte vi det är intressant att ha med henne redan nu. 
 

  Förtroende  

  Balansmått 
Stort - litet 

Ganska + 
mycket 
stort 

Ganska + 
mycket 
litet 

Känner ej 
till + vet ej 

1 Anna Kinberg Batra (M) -3% 34% 37% 5% 

2 Annie Lööf (C) -14% 30% 44% 6% 

 Isabella Lövin -15% 8% 23% 51% 

3 Jan Björklund (L) -19% 23% 42% 7% 

4 Stefan Löfven (S) -25% 25% 50% 3% 

5 Jonas Sjöstedt (V) -29% 21% 50% 9% 

6 Ebba Busch Thor (KD) -39% 13% 52% 11% 

7 Jimmie Åkesson (SD) -45% 20% 65% 5% 

8 Gustav Fridolin (MP) -51% 12% 63% 5% 

9 Åsa Romson (MP) -75% 3% 78% 6% 

 

Dock är andelen som har litet förtroende fler än de som har mycket förtroende på alla partiledare. Något som 

ändå är ett dåligt tecken. Över lag är förtroendet för partiledarna lägre än de varit föregående mandatperiod. 

För mer information kontakta:  
Torbjörn Sjöström 
Tel 08 535 25 821 
Epost torbjorn.sjostrom@novus.se 
 
  

mailto:torbjorn.sjostrom@novus.se
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Förändring över tid mycket + ganska stort förtroende: 
 

 
Maj 
2016 

Jan 
2016 

Dec 
2015 

Nov 
2015 

Aug 
2015 

Mars 
2015 

Feb 
2015 

Dec 
2014 

Maj 
2014 

Maj 
2013 

Jan 
2012 

Juni 
2011 

Dec 
2010 

Juni 
2010 

Anna 
Kinberg 
Batra (M) 

34% 
(+7) 

27% 26% 25% 22% 23% 24% 28% - - - - - - 

Fredrik 
Reinfeldt (M) 

 - - - - - - - 45% 45% 55% 55% 59% 54% 

Jan 
Björklund (L) 

23% 
(+2) 

21%  24% 21% 20% 19% 20% 22% 25% 19% 26% 29% 32% 29% 

Annie Lööf 
(C) 

30% 
(+2) 

28% 30% 27% 27% 25% 27% 27% 12% 7% 18% - -  

Maud 
Olofsson (C) 

 - - - - - - - - - - 16% 26% 27% 

Göran 
Hägglund 

(KD) 
 - - - - 25% 25% 24% 22% 16% 19% 18% 23% 22% 

Ebba Busch 
Thor (KD) 

13% 
(-2) 

15% 14% 14% 9% 10% - - - - - - - - 

Stefan 
Löfven (S) 

25% 
(+1) 

24% 21% 25% 26% 32% 33% 37% 44% 38% - - - - 

Håkan Juholt 
(S) 

 - - - - - - - - - 11% 23%   

Mona Sahlin  - - - - - - - - - - - 18% 32% 

Gustav 
Fridolin (MP) 

12% 
(-6) 

18%  18% 21% 21% 23% 23% 25% 36% 26% 30% 18% - - 

Åsa Romson 
(MP) 

3% (-
4) 

7% 6% 8% 7% 13% 11% 12% 23% 8% 13% 9% - - 

Maria 
Wetterstrand 

(MP) 
 - - - - - - - - - - - 40% 44% 

Peter 
Eriksson 

(MP) 
 - - - - - - - - - - - 24% 24% 

Jonas 
Sjöstedt (V) 

21% 
(+1) 

20%  20% 21% 20% 20% 23% 22% 30% 20% 25% - - - 

Lars Ohly (V)  - - - - - - - - - - 15% 13% 22% 

Jimmie 
Åkesson (SD) 

20% 
(0) 

20%  21% 19% 20% 15% 17% 17% 13% 12% 9% 8% 8% 8% 

 
Uppdelat på mycket, ganska stort/litet förtroende 
 

 Mycket 
stort 
förtroende 

Ganska 
stort 
förtroende 

Varken 
stort eller 
litet 
förtroende 

Ganska 
litet 
förtroende 

Mycket 
litet 
förtroende 

Anna Kinberg Batra (M) 9% 26% 23% 16% 21% 

Annie Lööf (C) 6% 24% 20% 15% 29% 

Isabella Lövin 3% 6% 17% 11% 12% 

Jan Björklund (L) 3% 20% 27% 18% 23% 

Stefan Löfven (S) 7% 18% 21% 23% 27% 

Jonas Sjöstedt (V) 5% 16% 20% 18% 32% 

Ebba Busch Thor (KD) 2% 11% 23% 18% 35% 

Jimmie Åkesson (SD) 7% 13% 11% 9% 56% 

Gustav Fridolin (MP) 2% 10% 20% 18% 44% 

Åsa Romson (MP) 1% 3% 12% 15% 63% 

 


